

# VICTORIA

Apare în fiecare zi în orole 7 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL DE LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Amănunte compacte asupra incendiului dela Tatoi

### SITUAȚIA ÎN GRECIA

Evenimentele au luat o foarte gravă întorsătură în Grecia. Focul care a cuprins de odată palatul regal din Tatoi și cazarmile din împrejurimi, nu mai încapă îndoielă că nu a izbucnit din întâmplare ci a fost pus.

Quadrupla, văzând că guvernul Zaimis continuă politica sa de tarăneală, a făcut la Atena acel demers cu caracter foarte energic, prin care cere respectarea obligațiilor luate. Acest fapt, de o extremă gravitate, a avut darul să ațâțe spiritele în întreaga peninsula, și cele două partide, Venizeliștii și Zaimiștii, au pornit o luptă internă, care pe ici pe colo a luat caracterul unui început de revoluție.

Venizeliștii sunt hotărâți să lupte până la capăt împotriva guvernului a cărui atitudine a nemulțumit pe drept Quadrupla, de oarece căca angajamentele luate. Ciocniri sângeroase au avut loc în diferite centre grecești, dintre care cea mai sângeroasă a fost aceea de la Mitilene, ivită la întrunire publică. Numărul morților și al răniților a fost foarte mare de ambele părți.

Situația regelui Constantin a devenit foarte critică. Caracteristic este faptul că regele nu a avut curajul să se refugieze la Atena, ne mai având încredere în poporul care este împotriva sa. Regele s'a refugiat în castelul principelui Nicolae, la Kapuscia, unde credea că va fi mai multă siguranță.

Dacă guvernul va continua să persiste în atitudinea sa față ostila Quadruplei, revoluția va cuprinde întreaga Grecia.

"Patria"

### 3000 vagoane muniții pentru România

"Jurnal des Balkans" anunță.

Trenurile ce aduc României munițiile ce-i sunt destinate și sunt depuse în porturile rusești Arhanghel și Vladivostok vor sosi de azi înainte în fie care zi.

Aproape 3000 vagoane de muniții destinate României se găsesc în aceste porturi.

După cum se vede guvernul rus face tot posibilul în acest moment spre a facilita armamentul României.

### Concediile sefiilor de autorități

D. Prefect G. Munteanu și D-na se află în București. D. Polțai G. Ștefan se va întoarce Duminică din concediu.

D. ajutor de Primar Ion Berberianu se află plecat în concediu. Locul D-sale e ținut de d. Petre Bârzan.

La venirea d. Berberianu va pleca d. Grigoriu. D. Drănescu, neobștul primar nu pleacă anul acesta în concediu.

### Epidemiile în județ

Epidemia de scarlatină continuă să facă ravagii în județul nostru.

Astfel în comuncile Cartal și Aliman sunt înregistrate câte 30 cazuri.

Serviciul sanitar al orașului a trimis la Cartal un medic auxiliar, special pentru combaterea acestei epidemii.

Toți acei cari cadrează în ramurile armatei au fost supuși injecțiilor cu serum antitifo-paratifo-holeric.

Ni se comunica că, în curând și populația civilă a județului va fi supusă acestei vaccinări.

### NAZONE

De când Lindu-a răsuflat  
Și de blocadă a scăpat  
Bulgărilor nasul le pică:  
Nazione tremură de frică!  
Gali și praz nu mai răsar  
Cazaci în ochii lor apar...  
Cu ce te bați, tu, țară mică?  
Nazione tremură de frică!  
Pe strade ochii toți sunt azi,  
Nici „bragă dulce” nu auzi:  
Nici bigi -- bigi, nici nimică:  
Nazione tremură de frică;  
Bulgarii jară de vrăjmași,  
Sunt de Germani pe sfară trasi,  
Și acum n'au ce să mai zică,  
Nazione tremură de frică!  
Dar va plăti ei ce-au făcut,  
Precum germanii le-au făcut:  
Ingratitudinea, prostia,  
Când vor lua Rusii Sofia...

Teleor

### În Ungaria se moare de foame

BUDAPESTA. — Ziarele publice următoarea notă laconică:

La Seghedin a fost găsit pictorul academic Daniel Gurcsa, într-o stare de plăm. Nu mâncase de vreo cinci zile.

### Incendiul din pădurea Tatoi

#### 323 morți

Paris, 4 (17). — Corespondentul din Atena al ziarului „Temps” telegrafiază: Incendiul izbucnit la Tatoi a distrus cele mai frumoase păduri din Attica. Focul a putut fi localizat abia în apropierea Kephissel.

Numărul morților în acest incendiu n'a putut fi precizat încă; până azi însă s'a stabilit că au pierit în flăcări 323 de persoane, dintre cari 23 din personalul de gardă al regelui.

Regele Constantin a semnat ieri decretul prin care sunt înlocuiți toți polițiștii din regiunea incendiului.

Din Atena au fost suspendați 50 de polițiști.

#### Regele Constantin în primejdie

Zurich, 5 (18). — Se spune că în timpul incendiului dela Tatoi regele Constantin se afla în mare primejdie. În momentul când da ordine în jurul castelului a suferit arsuri la cap: O scântee i-a căzut pe umărul drept și i-a aprins uniforma. Înădușindu-se din cauza fumului regele a fost transportat în graba la automobil.

După sosirea familiei regale la Atena o mare mulțime se adunase în fața palatului regal spre a se informa de starea Suveranilor.

#### Focul se întinde spre Atena

Londra, 5 (18). — Ziarele de aci sunt informate din Atena că incendiul se întinde spre Capitala regatului, cuprinzând pădurile pe o mare întindere.

Pagubele pricinuite de incendiu sunt evaluate până acum la 30 milioane.

#### Corpul regelui George a ars

Berlin, 5 (18). — Telegramic din Atena anunță că din cauza furiei flăcărilor numai puțin a putut fi salvat din mobilierul castelului regal din Tatoi, Focul înconjurase și masoleul, în care se găseau rămășițele pamăntești ale regelui George, al Greciei, asasinat la Salonic în 1913.

S'au dat grabnice ajutoare, ca să fie scăpat masoleul, dar arborii din jurul lui au luat foc pe neașteptate, s'a întins asupra capelei prefăcând'o în cenușă.

Principele Alexandru a alergat în masoleu să salveze osemintele regelui George, dar fiind înconjurat de flăcări, numai cu mare greutate a putut fi salvat și el dela moarte.

Masoleul cu corpul regelui a fost mistuit de flăcări.

#### SCRUMBILE

O uimică cantitate de scrumbii a răstăcit în partea mării din spre portul nostru. Tot timpul zilei de ieri și tot timpul nopții chiar pe lângă pescarii cari nu dovedeau să se vâneze cu zecile de mii, un numeros public de amatori, copii și fii ai mahalalelor pe diguri și prin port mai cu seamă au reușit să prindă o însemnată cantitate.

Prezența acestor scrumbii în apele noastre se explică prin faptul că ape mării este liniștită și are curenți calzi,



**„TATAIAI ROTI“**

De la... sa des... erarie, ... calenea... or fi si mancari... de la gratar. In drumul... JAMAIA. Opriti-va... A T A I A - poziti... reasca... altitudine... oua terase dominante de unde se vede... BESA. Afara de aceea... aveți saloane, camere, cl... curi, boschete... plantație, loc rezervat... pupice și aparate de gimnastică, in... ar pe m... Marei... modern... ul prompt. ... cica aleas... reasca și... ecrete... Prețuri moderate. Camere... ctine s... chirizate... a, până... ei lunar. ... el „Unirea... nctar Căpitan Stiefla

**EPIGRAMA**

Alta Spah Cantărețe  
In tîntirim să dai concerte  
Zău mult mai înmăcșit ar fi;  
Pe oî ucizi cu al tău urlet  
Pe morți desigur ial' t'real.

Muzicant

**O veste bună pentru doamne**

Aflăm cu plăcere, că singurul și cunoscutul fabricant de corsete, din Iași, d. Isac Wechsler se află în vilagiatură în orașul nostru.

Gingășele noastre doamne, cari vor voi să-și înfrumusețeze corpul, se pot adresa d-sale, strada Traian No. 44, printr-o carte poștală, în care își vor indica adresa. Putem tot odată vesti că, d-se a adus de curând din străinătate o frumoasă furatură. Excepție pentru și mulțumitoare.

**O protestare**

Domnii proprietari, care ar dori să construiască case și arătra în legătură cu d-l Panait Răsnostov înainte de a tranșa cu sus zisul antreprenor să ia informațiuni dela subsemnații, de modul cinstit și conștiincios cum execută lucrările:

- S. SS. Șulufiu șoseaua Productelor No. 5.
- D. Perjescu funcț., Primăria.
- I. Borcea.
- D. Flangea, ad. finan.
- D. I. Stănescu strada Chitiei No. 7.

Nicolaescu, librărie și alți artiști, care au fost înșelați și pălăși.

**CAUT LOC**

venit'er cu bune condițiuni doritorii a se adresa la ziar.

**De vânzare**

In vapor sistem „Buda-pesta Elso Mochiar“ în perfectă stare de 8 cai putere care se poate întrebuița la moară sau pentru trecerat eu un preț convenabil.

A se adresa la restaurant „Moldova Loco.“

**Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“**

**Alte două incendii la Tatoi**

„Petit Parisien“ anunță din Atena că, s'au găsit alte 3 cadavre în pădurea Tatoi, numărul înșirărilor se ridică la 200.

Un nou incendiu a izbucnit în pădurea Kinete. Pagubele sunt considerabile.

Un al treilea foc a izbucnit în pădurea Hit rin. Pădurea e complet distrusă.

**Automobilul regelui în flăcări**

Geneva. — După o știre primită din Atena în incendiu din Tatoi flăcările se ridicau până la o înălțime de 100 metri, înconjurând automobilul regelui care conducea lucrările de salvare și da ajutor ofițerilor și soldaților răniți.

**Pagubele - Ce s'a salvat**

Pagubele sunt de 40 milioane Drahme. Din palatul regal au putut fi scăpate documente și unele opere de artă.

**Sosirea noului ministru francez**

București. Pește cinci zile va sosi în Capitală noul ministru al Franței, d. Saint-Aulaire însoțit de d. Colonel Despres atotșat militar.

**Tragica sinucidere din Capitală**

București. — Azi dimineață la orele 9 o tragică sinucidere s'a întâmplat la hotel Gabroveni. O tânără fată, care a venit azi noapte la orele 3 la acest hotel însoțită de un bărbat și care s'a înșiră sub numele de Aurica și Mircea Palade de fel din Brăila este eroana El a plecat pe la orele 8 dim., și fata a seis o scrisoare adresată d-lui G. Mihailescu din București și apoi s'a aruncat pe fereastra dela etajul al 3-lea. Dusa în grabă la spital pe drum a încetat din viață.

**Comunicatul englez de azi**

Karnavon. Comunicatul oficial britanic anunță că germanii dau atacuri împotriva noilor poziții cucerite de englezi și că, au izbutit să cucerească unele părți din teritoriul ocupat de englezi.

**Marele Restaurant Britania**

al d-lui Andrei Georgeopol  
Bucătărie de primul rang — Specialitate în pescări proaspete și trufandale de sezon. — Felurite mâncări orientale — Vinuri indigene și streine  
Serviciul prompt și conștiincios

**D-l D-r Ch. Rosenthal**

Str. Take Ionescu 10, — desconcentrat, și-a reluat consultațiile între orele 11—12 a. m. și 1—5 p. m.  
Boli interne, boli de copii și boli lundești. — instalație.

**MICA PUBLICITATE**

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

**„Au bon gout“**

Str. Grigore Cantacuzino 22  
Constanța

„SULFURINA“ este cel mai nou preparat chimic pentru combaterea mamei Odumului, bolilor, și insectelor la vită. Nu atacă și nu distruge vița. În orașul nostru se găsește numai la d. V. Schinbeck str. Ion Lahovary No. 2.

MALAXOR de cărămidă bun non, vând cu preț avantajos. Inginer G. Sapunaru strada V. Alexandri 8 Constanța.

CUMPĂRĂM cartierile marginase Constanța, loc viran, s'au case mici în rate.  
Proca Str. Preda-Buzescu 7  
Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-va la d. Fraj Fonducas str. Carol 37

PROFESOR de literă de lecțiuni de pe acasă chiar pentru examenul de admitere în liceu, precum și pentru examenul de corecție și integrale din Septembrie,  
A se adresa Eroilor 19-C-ja

**Vânzătoare**

cu experiență pentru raionul de bluze și țesături naționale se caută în piața Independenței No. 9.

S'HABILLER AU BON GOUT  
Constanța Roe Cantacuzino 16 c'est un signe d'élégance.

IAU rule de spatul acasă și de calcat cu multe înșete Adresa Marioara Constantinescu str. General Manu No. 41

BUNA CROITOREASA din București dorește lucru în familie vine prin c. p. Costache Negri 10, sup. Croitoreasa

ALEXANDRE PHILIPPAKIS O ilico: Strada D. A. Știrba No. 29-31 agent de vânzare adresa Telegrafică: Philippakis Constanța

DE ÎNCHIRIAT două apartamente unul compus din 5 încăperi cu antreu; altul din 4 cu antreu, pianina, curtea.  
Adresa Gura-Vodă No. 66

**Marele Restaurant Hrisicos**

CONSTANȚA  
BUCĂTĂRIE DE PRIMUL RANG. — SPECIALITATEA ÎN PESCARII PROASPETE ȘI TRUFANDALE DE SEZON. FELURITE MÂNCĂRI ORIENTALE. — SPECIALITAȚI DE VINURI-DE MASA INDIGENE, STREINE ȘI GRECEȘTI. — SERVICIUL PROMT ȘI CONȘTINCIOS. — SE PRIMESC ABONAMENTE

Administrator D. Samoilă